

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
35-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 191 (8406)

Суббота, 25 сентября 1965 г.

Цена 2 коп.

СЕМИЛЕТКА, ГОД ЗАВЕРШАЮЩИЙ

На соревнующихся шахтах

ДРУЖБА СТАЛА КРЕПЧЕ

20 сентября на нашей шахте на участке № 11 были гости. Представители одиннадцатого участка «Польсаевской-2» приехали проверить, как идут дела на соревнующемся участке. В составе делегации: начальник участка Отц Юрий Леонидович, председатель цехкома Пинескин Лукьян Иванович, бригадир сквозной комплексной бригады Михальчук Андрей Моисеевич.

Соседи побывали в лаве № 28, познакомились с работой механического комплекса ОМКТ. «Впечатление хорошее, — сказал тов. Отц, — ребята работают здорово, да и техника у вас не в пример нашей. Трудновато нам будет с вами соревноваться, но постараемся не отстать».

Дружба одиннадцатых участков зародилась сравнительно недавно — с начала этого года. Но и этого времени достаточно, чтобы ей стать крепкой.

Начальник участка Е. П. Прохоров со своими рабочими уже побывал дважды на «Польсаевской-2» и столько же раз были у нас соседи.

В первом квартале у нашего 11-го больше было сверхпланового угля, зато у соседей выше производительность труда. За второй квартал итоги не подводились. А результаты третьего, трудно предугадать, но у наших горняков шансов на победу значительно больше. Ежедневно коллектив одиннадцатого выдает 150—200 тонн угля дополнительно. На 20 сентября сверхплановый счет участка составляет 2320 тонн, а у соседей — только 1163 тонны

И. ЛЯХ.

Шахта «Польсаевская-3».

ВОПРОСЫ, КОТОРЫЕ НАДО РЕШАТЬ

Работает участок наш, можно сказать, неплохо. С начала сентября дополнительно выдано уже около 2-х тысяч тонн угля. И лавы № 41 пласта Наджуринского неплохая: мощность пласта 1,43 метра, длина больше 160 метров — развернуться есть где. Бригада Петра Алексеевича Шуккина — слаженный и способный коллектив, который не раз показывал на шахте образцы труда. На комбайн (у нас ЛГД работает) машинисты не жалуются. Словом, условия для работы есть.

У 41-й лавы самый большой по шахте суточный план — 630 тонн. Но и это не помеха, выполнять его вполне можно. И выполняется он. В отдельные дни выдается 750—800 тонн угля. Особенно удачная добыча составляет 900 тонн.

Вчера задержка была и то выдали 660 тонн. А задержка была потому, что пришел горнотехнический инспектор, посмотрел и предъявил требование: «Плохо крепите. Разве так ог-

ИЗВЕЩЕНИЕ

27 сентября, в 3 часа дня в ГК КПСС (отдел пропаганды и агитации) проводится совещание заместителей секретарей парторганизаций по пропаганде и агитации (при себе иметь планы идеологической работы на октябрь месяца).

☆☆☆

Внимание пропагандистов

28 сентября, с 5 до 7 часов вечера в библиотеке ГК КПСС проводятся индивидуальные консультации пропагандистов всех форм партийной и комсомольской учебы.

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.

ВПЕРЕДИ СМЕНА тов. МОТОШКОВА

На шахте «Комсомолец» в эти дни особенно широко развернулось социалистическое соревнование между транспортниками за более четкую работу, за лучшее обеспечение забоев порожняком. И это понятно. Осталось совсем мало времени до конца семилетки, а выполнить семилетний план досрочно — долг каждого честного труженика.

Транспортники шахты выискивают все резервы, чтобы уголь к стволу шел бесперебойно, чтобы по их вине не

было просто на участках. И это им удается. Особенной ритмичностью отличается смена десятника тов. Устьянцева. Коллектив здесь дружный, слаженный, каждый хорошо знает свое дело. Однако и им пришлось уступить первенство. За последние две декады лидером стала смена мастера тов. Мотошкова. Две тысячи тонн топлива сверх плана к стволу — вот итог двадцатидневной работы передовой смены.

Сводна добычи угля трестом «Ленинуголь» за 23 дня сентября

«Польсаевская-3»	+ 5437	«Польсаевская-Северная»	— 1400
«Журилка-3»	+ 2225	«Польсаевская-2»	— 3085
«Польсаевская-1»	+ 1757	Им. Ем. Ярославского	— 4239
«Комсомолец»	+ 982	Трест	+ 1522
Имени 7 ноября	+ 487		
Имени С. М. Кирова	— 642		

ЗАМОРОЖЕННАЯ ИНИЦИАТИВА

нивы нужно класть?» И, не возражая ему, горняки занялись перекрепкой, на что была потеряна не одна минута, а несколько часов.

Это вот и является нашим тормозом. Остановок и замечаний горнотехнического инспектора могло и не быть, если бы хорошо убирался козырек угля, остающийся у кровли после вруба. Ведь не из-за халатности горняки плохо крепят. Совсем по другой причине.

Замучили нас эти козырьки. Брать их можно только вручную. А насколько это снижает производительность труда?! Рационализаторы 4-го участка придумали для снятия козырька так называемый маленький барок. Он был сразу же применен почти

во всех лавах шахты. Радовались горняки — наконец решена сложная проблема, наконец можно забыть про кайлу и лопату.

Изготавливали этот барок своими силами, в мехцехе шахты, из чего придется, что найдется. Его устройство несложное, но что можно сделать в мехцехе, если нет никаких деталей. Получалось некудышнее приспособление, которое выдерживало самое большее трое суток. Потом барок выходил из строя, и снова козырек угля брался вручную. Горнотехнический инспектор, приходя в лаву, обязательно замечал отступления и нарушения.

Шахтой дан заказ на изготовление барка заводу «Красный

Октябрь». Но заказ есть, а самого приспособления нет. Заводчане и не отказываются и не выполняют заказ. А как облегчило бы это работу горнякам, насколько подняло производительность труда!

Еще в начале года рационализаторы придумали это приспособление. О нем даже в газете писали. Но с внедрением его получается долгая задержка. Сейчас любого на участке спроси: «Что нужно для того, чтобы лучше работать?» Не договариваясь, скажут: «Нужен барок для взятия козырьков!» Что же заводчане «Красного Октября» подводят нас?

В. МЯЗИН,
начальник участка № 5 шахты
«Журилка-3».



В октябре наша страна отмечает знаменательную дату — 25 лет со дня Указа Президиума Верховного Совета СССР «О государственных трудовых резервах СССР». За четверть века система государственных трудовых резервов подготовила 15,6 миллиона квалифицированных рабочих самых различных специальностей. Сейчас в Советском Союзе насчитывается около 4.200 профессионально-технических училищ, воспитанники которых овладевают примерно 700 профессиями.

Наши фотокорреспонденты побывали в Московском городском профессионально-техническом училище № 64. Здесь учатся будущие столяры-краснодеревщики, слесари-граверы по прессформам, специалисты по производству и росписи игрушек. За 20 лет своего существования училище выпустило около 2.500 квалифицированных рабочих для предприятий столицы.

На снимке: учащиеся Татьяна Кирюкова (справа) и Татьяна Аникина в кабинете производства и росписи игрушек.

Фото В. Мастюкова и Е. Касина. Фотохроника ТАСС.

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО

коллектива металлургов Кузнецкого ордена Ленина, ордена Кутузова I степени и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината

Ко всем работникам и работницам промышленных предприятий, транспорта, спроект, совхозов и колхозов Сибири и Дальнего Востока

Дорогие товарищи!

Вы, наверное, знаете, что половина производства стали в нашей стране обеспечивается за счет переплавки лома черных металлов. Кузнецкий комбинат снабжается металлоломом, который собирается во всех областях Сибири и Дальнего Востока.

Коллектив нашего предприятия обратился в нынешнем году дать народному хозяйству страны сверх государственного плана 16.000 тонн чугуна, 25.000 тонн стали и 18.500 тонн товарного проката. В счет этих высоких социалистических обязательств мы уже выдали десятки тонн металла и твердо держим слово, данное Родине.

Но сейчас на комбинате сложилась тревожная обстановка с обеспечением мартеновских печей основным сырьем,

так как некоторые края, области, отдельные предприятия, стройки, совхозы и колхозы недопоставили в текущем году значительное количество металлолома.

Мы просим вас, дорогие товарищи, обсудить на собраниях ваших коллективов наше обращение о сборе и отгрузке лома черных металлов в адрес Кузнецкого металлургического комбината, изы-

скать все неиспользованные ресурсы лома и принять меры к выполнению и перевыполнению годовых планов сбора и сдачи лома черных металлов.

Это позволит дать народному хозяйству дополнительно тысячи тонн проката, которого ждут строители большой химии и горняки, труженики полей и создатели машин.

Директор комбината Е. САЛОВ
Секретарь заводского комитета КПСС Б. ОКУШКО
Зам. председателя завкома металлургов М. ЕСИН
Секретарь завкома комсомола В. СИРОТИН
Старший вальцовщик листопрокатного цеха, член Президиума
Верховного Совета СССР, Герой Социалистического Труда
А. КАРТАВЫХ
Сталевавтор второго мартеновского цеха, Герой
Социалистического Труда Н. КОНЯХИН
Старший горновой доменного цеха, член Президиума ВЦСПС
И. БУГАЙ.

К чему ведет беззаботность

Тов. Леонову, вероятно, позавидовали неминуемо долгими пять минут, которые он попросил для доклада. Трудно уложиться в жесткие рамки такого регламента, если есть о чем сказать. Но, видно, еще труднее заполнить их, когда сказать не о чем, откровенно же признаться в этом не хватает мужества.

А секретарю партбюро Ленинской автобазы комбината «Кузбасскарбурголь» и в самом деле нечего было сказать на заседании бюро ГК КПСС о работе по росту рядов партии и воспитанию молодых коммунистов. По той простой причине, что никакой работы не было.

И мучительно страдая от избытка времени, он старательно перечислял обязанности членов партбюро, количество партгрупп и коммунистов в них, сетовал на производственные трудности, мешающие работе с коммунистами. Не лучше был вид у остальных членов партбюро, присутствовавших при этом отчете.

А состояние дел в парторганизации, о котором не осмелился сказать ни секретарь, ни кто-либо другой из членов бюро, звучало обвинением в их адрес.

В течение этого года парторганизация автобазы не пополнилась ни одним вновь принятым коммунистом. Конечно, сам по себе этот факт не решающий в оценке деятельности партбюро. Но на Ленинской автобазе за ним открываются немалые пробелы в

партийной работе. И, прежде всего, в повышении авангардной роли коммунистов в делах коллектива. Примеров тому немало.

Уже несколько лет коллектив автомобилистов соревнуется за коммунистический труд. Но среди трудящихся, завоевавших звание ударников, только восемь коммунистов. И это из 120, рабо-

всего состава организации — молодые коммунисты, для которых уставные требования далеко еще не стали нормой поведения.

Последствия такой беззаботности в воспитании коммунистов дают свои плоды. Некоторые коммунисты — Порошин, Толстов, Сутормин — оказались в числе нарушителей трудовой и транспорт-

партбюро тоже не удосужилось.

Разве не ясно, что такие промахи во внутрипартийной работе прямо сказывались на росте рядов партии. Отдельные недостойные люди, оказавшись в числе коммунистов, компрометировали это высокое звание. Другие, не чувствуя направляющей руки партийного бюро, контроля за собой, оказывались в «пассиве». Разве могли они быть примером для подражания со стороны беспартийных? Ведь одним из важных условий постоянного роста партии является высокий пример личной ответственности коммуниста за дела коллектива, его активность и принципиальность.

И совсем уже непонятно оправдание тов. Леонова, что у бюро не нашлось времени, чтобы по-

беседовать даже с теми товарищами, которые высказывали желание вступить в партию.

Бюро горкома КПСС указало партийному бюро Ленинской автобазы, его секретарю тов. Леонову на неудовлетворительную работу по росту рядов партии и воспитанию молодых коммунистов и обязало настойчиво устранять отмеченные недостатки.

Подобное положение имеется и в некоторых других партийных организациях. И их руководителям, партийным бюро следует самым серьезным образом проанализировать свои недостатки, наметить меры к повышению уровня всей воспитательной работы в своих организациях.

А. ЛАКИСОВ.

С БЮРО ГОРКОМА КПСС

тающих на автобазе. Почему такое соотношение не заставило задуматься партбюро и повести настойчивую работу по обеспечению ведущей роли коммунистов в этом движении? Объяснение возможно только одно: недооценка роли соревнования за коммунистический труд.

Примерность коммуниста в коллективе прямо зависит от его идейной убежденности, от точного следования требованиям Устава партии. Это положение — не тайна за семью печатями для партбюро автобазы. Но забота об идейном росте коммунистов, о вовлечении их в дела парторганизации тоже выпала из поля зрения партбюро. Плохо организована партийная учеба. Больше половины всех коммунистов не имеет партийных поручений. Никакой работы не проводится с кандидатами в члены КПСС. А внимание этому здесь необходимо, может быть, большее, чем в других организациях, ведь треть

ной дисциплины. Другие — Салтымаков, Андреев — недостойно ведут себя в быту.

Трудно согласиться с тем, что партийное бюро не видело всех этих фактов. Но они не вызвали тревоги, не стали предметом серьезного обсуждения. Ни на заседании партбюро, ни на партийном собрании не встал вопрос о недостатках в воспитательной работе с коммунистами, снижавших боеготовность организации.

Не могло не видеть партбюро и другого: хорошего примера в деятельности партгруппы в автоколонне № 2, которую возглавляет тов. Покрашенко. Этот небольшой партийный коллектив настойчиво борется за улучшение работы колонны, непримирим к недостаткам в своей семье и среди беспартийных водителей. Активное участие в делах партгруппы принимают тт. Дериглазов, Дубовик, Николаев. Но взять опыт этой партгруппы за основу для налаживания дел в других

РАССТАВАТЬСЯ НЕ ПОЛОЖЕНО

Закончилась агитационная работа на агитплощадке в поселке Первом Дачном. Здесь летом проводились беседы на политические темы, читались лекции по охране здоровья, о спорте, на антирелигиозные темы, об эстетическом воспитании, о советских космонавтах и на другие темы.

Об этом рассказала заведующая агитплощадкой Ольга Николаевна Михалева.

Лето нынешнего года благоприятствовало пропагандистам. Слушателей всегда было много и каждый о чем-нибудь спрашивал. И вдруг агитационная работа закончилась: пришла осень, полпыли тучи, заморосил дождь. Неужели: «До свидания, до будущего лета!»?

— Что вы? Нет, конечно, — сказала Ольга Николаевна. — У нас остались еще планы. Планируем, так сказать, что мы должны сделать дальше. Планы эти не общие, а лично мои.

Интереснее ничего нет, как слушать личные планы, А Ольга Николаевна продолжала:

— Мне хочется, чтобы наши агитаторы не покидали жителей поселка и зимой. Что можно сделать? Вечерами можно собираться на беседу в каком-нибудь доме. Пусть там будут одни соседи, три — четыре семьи, а может, и меньше. Придет к ним, скажем, врач тов. Зорко А. И. и в домашней обстановке за круглым столом начнет вести беседу. Правильно я предлагаю?

Слушая Ольгу Николаевну, хочется ей сказать: «Здорово придумано». И то, что она предлагает не забывать жителей поселка, и то, что просит к будущему лету перенести площадку в другое место — все это правильно намечено. А будут ли беседы, пойдут ли в морозы в поселок наши агитаторы?

Когда я спросил об этом Ольгу Николаевну, она сказала, что, во всяком случае, должны. Ведь нельзя же пропагандистскую работу возводить в какую-то кампанию. Она должна вестись постоянно. А как думают агитаторы? Неужели пришла пора расставаться до будущего лета?

Е. ДВОРНИКОВ.

Город — селу

Большую помощь труженикам совхоза «Ленинголь» в уборке урожая оказали горняки шахты имени С. М. Кирова. За неделю они убрали картофель со 125 га. 2 гектара выкопано за это время коллективом сотрудников нормативно-исследовательской станции.

На снимке: группа работников станции на уборке картофеля.

Фото Ф. Попова.



Тема коммунистического воспитания — это главная тема творчества писателя-педагога Григория Александровича Медынского. Эта тема нашла свое отражение в его книгах: «Девятый «А», «Повесть о юности» и окончательно сложилась в повести «Честь». Всякий грамотный, интересующийся воспитанием лучших качеств в человеке, читал и небольшие книжки Медынского — «Не опускай глаз» и «Повелевай счастьем».

Писатель получает много писем, которые содержат не только отзывы о его книгах, но и поучительные жизненные истории, человеческие судьбы, исповеди и размышления Г. А. Медынский смело вторгался в судьбы своих корреспондентов и вместе с ними решал сложные жизненные проблемы. Те письма, которые представляли большую общественную значимость, послужили основой для его нового произведе-

ния — «Трудная книга». Эта книга — явление новое в нашей публицистике.

Автор, словно бы поднимает тяжелый пласт на ниве жизни и делает смелые, но неотложные выводы и предложения. Эта книга о сложности жизни и нелегком искусстве жить, о формировании человеческой личности, о взаимоотношении человека с коллективом и обществом, о человеческих ошибках и их исправлении и о многих других проблемах — жизненных и нравственных, общественных и личных, в разрешении которых и состоит возвращение нового человека — строителя коммунистического общества. А это один из главных вопросов, выдвигаемых нашим временем. Это не дешевенькое чтение с любовным сюжетом. Это раздумья над ценностью жизни, над злом зла, над силой доб-

ра, над тем, чему равняется человек.

Оригинальный заголовок — «Трудная книга» — символический: он сразу нацеливает на серьезное, взвешиваемое чтение. Начало книги — восхождение к вершине горы — имеет и переносный смысл:

— Уметь взять подъем, миновать разверзшую пропасть, распознать трещину, притаившуюся под видимой гладью пути, преодолеть ее, иметь трезвый взгляд и крепкие ноги — вот что нужно тому, кто стремится.

Далее автор утверждает, что сила устремления велика, без этой силы невозможно, по сути дела, и сама жизнь. XXII съезд КПСС напомнил писателю другие высоты и цели: это не только программа

строек, но и программа человеческих достоинств.

Чистота человеческих отношений — это и есть наши нравственные вершины. «И брать их нужно именно сейчас», говорит Медынский, когда «строительство человека» становится едва ли не первейшей и решающей нашей задачей.

Читатель совершенно согласен с тем, что «будущее немислимо без человека будущего».

Не случайно этой книгой уже заинтересовались все учителя нашей страны, а также работники юстиции и все те, кто работает с людьми. Ведь на наших глазах будущее уже приходит в настоящую и рождается из него и, в то же время, прошлое, прорывается в будущее и вступает с ним в скрытую, но злую

борьбу — таков закон диалектики. «В крепких и здоровых коллективах складываются и здоровые, нравственные люди, а где заведется гниль и грязь, там в этой грязи зачастую тонут и люди». Очень ценные и своевременные советы даны автором в этой книге: воспитывать нельзя силой — силой можно заставить; пробудить и развить в человеке стремление к самовоспитанию, зажечь факел, который будет светить в жизни — в этом самая главная цель воспитания; пустая душа гореть не будет. Интересны философские размышления автора о двух началах в жизни — добре и зле.

— Самое понятие добра родилось из невозможности жить во зле. Мало — видеть зло. Ты должен ненавидеть его и активно стремиться к его разоблачению.

Да, нельзя, говорить о величии нашего народа и не бо-

К вершинам человеческого достоинства

СЕССИЯ ООН ПРИСТУПИЛА К РАБОТЕ

21 сентября в Нью-Йорке начала работу XX сессия Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций. К 114 флагам государств, реюющих у здания ООН на берегу Ист-Ривер, в этом году прибавляются еще три: государственных флаги Гамбии, Сингапура и Мальдивских островов. Рекомендация Совета Безопасности о принятии этих молодых государств в члены ООН единодушно одобрена Генеральной Ассамблеей. Таким образом, общее число стран-членов ООН — составляет 117. И эта цифра говорит о многом. Она показывает не только количественный рост ООН, но большие изменения, происшедшие в мире. Из 117 государств 62, или больше половины членов ООН, составляют страны Азии и Африки, подавляющее большинство которых завоевало независимость после второй мировой войны. Естественно, что большинство этих стран, бывших недавно колониями империалистических держав, занимает антиимпериалистическую позицию.

Поэтому прошли времена «машинного голосования», когда за Соединенными Штатами следовало большинство членов ООН. Весьма показательным в этом отношении провал попытки США и некоторых их союзников навязать XIX сессии Генеральной Ассамблеи решение о лишении Советского Союза права голоса в ООН за то, что он отказался оплачивать не-

законные расходы ООН на военные операции в Конго. Этот вопрос фактически парализовал работу предыдущей сессии ООН. Для рассмотрения вопроса был создан Комитет 33-х государств под председательством представителя Ганы. Дискуссии, развернувшиеся как в комитете, так и в ассамблее, показали, что большинство членов ООН не разделяет позицию американского делегата. После этого он вынужден был снять свое предложение. Жизнь все отчетливее показывает, что позиция молодых государств по многим важным международным вопросам все чаще смыкается с позицией социалистических государств.

Нынешняя сессия Генеральной Ассамблеи ООН — юбилейная: 20 лет назад, 24 октября, вошел в силу Устав ООН. Эта дата с тех пор отмечается как День Объединенных Наций. Однако с сожалением приходится отметить, что за 20-летний период своего существования ООН по вине империалистических держав оказалась не в состоянии решить главных задач по укреплению мира и международной безопасности. XX сессия ООН начинает свою работу в обстановке усилившейся международной напряженности. В ряде районов (Вьетнам, Индия, Пакистан, Доминиканская Республика, Ангола, Конго) мир нарушен войнами и конфликтами.

Вот почему сейчас от всех

государств, а членов ООН особенно, требуется проявить чувство ответственности и максимум доброй воли к решению спорных вопросов мирными средствами, внести вклад в укрепление мира и ослабление международной напряженности. Достижению этих целей способствовало бы успешное решение тех вопросов, которые включены в повестку дня XX сессии Генеральной Ассамблеи ООН.

Что же это за вопросы?

Прежде всего, это проблема разоружения, ее решение становится тем более необходимым, что гонка вооружений, в том числе ядерных, с каждым годом принимает все больший размах. Проблема разоружения включает в себя целый комплекс вопросов. В их числе вопрос о ликвидации военных баз на чужих территориях и о выводе оттуда иностранных войск, о запрещении применения ядерного оружия и его нераспространении.

Напомним, что в 1961 году XVI сессия Генеральной Ассамблеи ООН приняла резолюцию, объявляющую ядерное оружие вне закона и призывающую созвать международную конференцию для заключения специальной международной конвенции. Однако это решение из-за противодействия западных держав до сих пор остается на бумаге.

Сессия рассмотрит также вопрос о ликвидации остатков колониализма. Ведь колониальные державы до сих пор не выполнили принятую ООН в 1960 году Декларацию о предоставлении независимости колониальным странам и народам. Под колониальным ярмом еще находится 40 млн. людей на разных континентах. Это Ангола, Мозамбик, «Португальская» Гвинея, Французское Сомали в Африке, Новая Гвинея в Азии, Британская Французская и Голландская Гвиана в Южной Америке. Актуальность рассмотрения

этого вопроса подчеркивается и тем, что ряд держав, в частности Португалия, силой оружия пытается воспрепятствовать осуществлению записанных в этой декларации прав на самоопределение народов.

На повестке дня сессии стоит много и других важных вопросов. Наша делегация будет прилагать все усилия к тому, чтобы вопросы, включенные в повестку дня сессии ООН, были решены в интересах укрепления мира. «Делегация СССР», — заявил ее глава А. А. Громыко, — прибыла на сессию Генеральной Ассамблеи ООН, имея твердый наказ Советского правительства отстаивать дело мира, добиваться прекращения гонки вооружений, защищать права народов на самостоятельное развитие, без какого-либо иностранного вмешательства, бороться за полную ликвидацию колониализма».

Д. КАСАГИН,
(ТАСС).

КУЛЬТУРНАЯ ЖИЗНЬ ЗА РУБЕЖОМ

Состоялось первое представление

Под традиционную дробь там-тамов жители города Ломе — столицы Того сходились на первое представление народного театрального объединения Тоголезской Республики. Впервые в истории страны дала спектакль национальная театральная труппа. Она показала комедию «Три пре-

тендента, один муж». В этой комедии с большим юмором высмеиваются пережитки прошлого в нравах и обычаях тоголезского народа и, в частности, обычай выкупа невесты. Героиня, молодая тоголезская девушка, отказывается от этого унижительного обычая и с помощью друзей высмеивает

жадность и невежество «лучших» женихов деревни — ростовщика, плантатора и телеграфиста, который «знаком с самим министром». Финал пьесы — свадьба девушки. Она выходит замуж за своего любимого. В комедии посрамлен и деревенский колдун, пытавшийся помешать счастью молодых. Веселая сатирическая комедия, наполненная народными песнями и танцами, восторженно встречена зрителями. Молодые артисты дадут представления и в других городах страны.

В. КУЗНЕЦОВ,
Корреспондент ТАСС,
Ломе.

Песня-протест

В рекламном сообщении, опубликованном в разделе «Культура» газеты «Нью-Йорк таймс», говорится о новой форме протеста против участия Америки в грязной войне во Вьетнаме. «Песни для дела мира» — так назвали это мероприятие его организаторы — 84 известных американских исполнителя народных песен и специалиста по американской народной музыке. Среди исполнителей народных песен, которые примут участие в программе «Песни для дела мира», — Пит Сигер и известные «певцы свободы» (ветераны кровавых демонстраций в защиту гражданских прав, прошедших

недавно на юге Соединенных Штатов) Джуди Коллинс и Гэй Каравэн.

Нью-Йорк.

С. ЛУРИ,
корр. ТАСС.

НА ГОЛУБОМ ЭКРАНЕ

25 СЕНТЯБРЯ
СУББОТА

18.00 Для малышек. Мультипликационные фильмы из киноальманаха «Приключения Пети»: «Пети в зоопарке», «Пети в стране игрушек», «Пети-невидимка», «Пети в плену у волшебницы».

18.20 Для старшекласников. «Любите прекрасное»

18.35 «Революционные песни». Кинофильм.

18.55 «Белый путь». Телеочерк.

19.10 Во всем мире.

19.20 Международное обозрение.

19.50 «Загадка НФИ». Рассказывает Ираклий Андроников.

20.50 Спектакль Новокузнецкого драматического театра.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

ИЗ НАШЕЙ ПОЧТЫ

Буфетная проблема

В нашем городе есть межрайбаза, где трудится много рабочих. К тому же, из районных организаций сюда приезжают ежедневно представители торгующих предприятий за получением различных товаров.

Поэтому не без основания обратились трудящиеся этой базы в общественную приемную газет «Кузбасс» и «Ленинский шахтер» с жалобой, в которой они рассказали о том, что во время обеда негде поесть. Говорят, что здесь был когда-то буфет, но его распорядились закрыть только потому, что он якобы себя не оправдывал.

Но когда мне пришлось вынужденно в дело поглубже, то оказалось, что надобности закрывать буфет не было. Он людям нужен. И вполне бы себя оправдал.

Такое же положение на базах №№ 1, 2, 3 треста «Ленинуголь». Там тоже во время обеда рабочие развязывают свои мешочки и начинают есть всухомятку, а приезжающие товарищи сидят и поглядывают. Им вовсе перекусить нечего.

Не пора ли подумать директору межрайбазы тов. Полякову, секретарю парторганизации тов. Солинову, председателю местного комитета тов. Серковой, нач. общепита продовольственного орс тов. Сморзницкому о том, чтобы открыть буфеты для трудящихся. Ведь в этих организациях для буфетов есть помещения и самое главное — назрела серьезная необходимость.

В. ВОРОНИН,

сотрудник общественной приемной газет «Кузбасс» и «Ленинский шахтер».

Неужели надо жаловаться...

Несколько раз мы поднимали этот вопрос. Но на него почему-то мало обращают внимания.

Дело в том, что улица Нагорная находится в плохом состоянии, по ней не всякий отважится проехать и пройти. Както в конце августа в один день ее засыпали гореликом, разравняли и поставили галочку в графике работ. Но как была лужа напротив дома № 40, так и осталась. Когда идут машины, вся вода, вместе с гореликом, огромным потоком льется в огород.

От такого «благоустройства» огород превратился в отвал породы.

Где-же чувства долга у руководителей дорожного строительства?!

Сейчас еще не так много идет дождей, а что будет весной? Несколько лет я трудился, чтобы вырастить густы смородины, малины. И вот теперь все это засыпается гореликом.

Неужели нужно писать жалобы в различные инстанции, чтобы избавить человека от таких мелочей, которые отравляют жизнь?

В. СОЛЕНКОВ.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ГОРОДСКУЮ ГАЗЕТУ

„ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР“ на 1966 год

Подписка принимается без ограничений общественными распространителями и в отделениях связи.

Подписная цена на год — 3 руб. 84 коп.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Кинотеатр «Победа» — столера с окладом 65 рублей. Обращаться с 9 до 5 часов.

Магазин «Гастроном» 4/5. — механика холодильных установок, грузчиков.

Обращаться в контору «Гастроном».

ТОВАРИЩИ ПОКУПАТЕЛИ!

Во всех хозяйственных магазинах орс имеется в продаже удобрение — аммиачная селитра. Применяется для удобрения всех сельскохозяйственных культур. Особенно эффективна в сочетании с внесением фосфорных и калийных удобрений. Внося удобрение в почву, вы сможете получить хороший урожай в садах и огородах.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

Новый цветной художественный фильм

НОВЫЙ ДОН-ЖУАН

Сеансы: 10-40, 12-20, 4-20, 6-10, 8-00, 10-00.

«СИБИРЬ»

ОБЫКНОВЕННОЕ ЧУДО

Сеансы: 1-00, 2-50, 6-20, 8-00, 10-00.

«РАССВЕТ»

ШАХСЕНЕМ И ГАРИБ

Сеансы: 5, 7, 9.

ТЕЛЕФОНИСТКА

Сеанс в 3 часа.

«РОДИНА»

КОНЕЦ НАШЕГО СВЕТА

(Две серии)

Сеансы: 11-00, 4-00, 6-40, 9-30.

КАКОЕ ОНО, МОРЕ?

Сеансы: 9-00, 2-20.

«РЕКОРД»

МУЗЫКАНТЫ ОДНОГО ПОЛКА

Сеансы: 3-00, 4-45, 6-30, 8-20.